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1 "SECÇÃO'.'

P«.rlarÍas.=0 vínè-presi lente da província; sol;

jüroponitii do dr. chefe de policia, dêmitte á seu pe-

dido, Francisco Pires Chaves Sobrinho dò cargo de

Hihlelegado do districto deS. Fwincisco, e n<môa,

p;,ra o°s..bsliloir, n cidadão José Anlonio Guedes

Alraiilorado- o qne se communicará á quem compe-

(ir.
(j vic«e-presidCiite,da provincia, sob proposta do

Ar. chefe de policia interino, dfcmifl.lj â bem do ser,

viço púbico, do cargo de -Io supplente do sübdele-

..ndo d- disiriclo de S. Francisco, Antônio Telles

de vi.Miczcs Leal; o que se communicará à quem

competir.
0 tó-presidente dá província, precedendo pn»-

unr-M do dr. chefe db policia interino, nomêa os ti

il lãos Casirniro Ribeiro Campos, para o cargo de

-Í0 Mipjilente do delegado do termo do Tamboril, e

Bento IVfítirigoès cíe Farias Júnior para o-Io dito di»

snbdr-icgailo do mesmoÍ|isiricto. em substituição <*i

Jo>e *íè M<-JlÍ-- CiijSsiuo, qüe não prestou o devido ju

ramoulo; u que se communkaráa quçHj compelir.

0 vice-presidente da provincia. concede,50 dias

lie lieença. para tratar de sua saúde onde lhe con

vier, a" professor de instrtK-efri primaria da villa

íío SnbMcíro, Joaquim Felicio ^valori.nte, deixando

subsliiuio i(í(ineo;.iia forma da lei; o que se commu-

ruçara á quem competir. ,
(I vice-presidente da provincia, lendo em con-

sideraéâóa representação e documentos, que lhe di-

rigiu Raymundò Jo.se da Bocha, que servia o cargo

ai.—N. 24J.i=iVlan(Ie Vmc. pagar aos fornecedores
iieóbjèctó^pnra o expedielite da secretariado 'go-

verno, no mez dè abril próximo lindo, d quantia dè

cento qiiareiilae trez mil setecentos e sessenta réis,

(I43$760) como consta da relação e documentos

a esle aiinexuà.
Olíiciou-se no mesmo sentido, com relação á

ijdaiitia de Hi3#9-40 réis, despendida üo mez de maio

pruxirhu lindo.-' ,, ( . ,
Ao ilic*fóo.--N. 2Í6.—feesia data appovui are-

remataçao do dizimo de minunças do municipid do

Saboeiropèla quantia de di us coiitis e cincoènja c

dous mil ràis (2:052#000) olíerecida em Hasta |U
blica.

Devol\o-lhe os papeis, relativos á qtieilíí urre-

mataçãp, por Vm.c. euiviados cum ofíleio dc 4 do

corrente.

de escrivão iiiteriiio do judicial e notas do termo de

S. Fi:aiicüo(J pof.ooirieaçao do juiz municipal, contra

a nonieaçà» de Luiz de .Mesguita Loureiro Marâes

para o mesmo cargo, e á vista das representações,

que contra o mesmo feijuila lhe dirigiram atjuelle

juiz municipal, o delegado de policia e o promotor

publico da.emaréa, ctrii inlbnnaçíio do respectivo
iuizde direito, resolve exonerar da serventia d'aqnol

le cargo o referido Mesquita; o que se communicará

3 quem competir.
fizeram-se as communicações devidas. .

Ao juiz municipal d'e>ta capitai.—N. 7.—Fico

sciente, p<r seu oííicio (le Ú do rnez corrente, de ter

V<jte mandado porem liberdade0 Coronel Luiz An-

tduio da áilva Vianna e João llainnuido Façanha,

Aisto ter sido confirmada pela Relação do uistricl"

a sentença absnlutoriíi por crime cíe peculato iroubo

de dinheiro (\i\ cofre du lhesouraria tio fazenda

Ao promotor publico do Sabneird.—N. 3 —

Noticiando o Jornal Pedro II cie hoje, que junto,
remetlo, octinie de tentativa dé .morte contra a pes-

i fiòa dò çipiifp Marculiun José DeZerra, ohlciio-lhe

que in continente transporte-se á villa de S. Malhéus.

afim de assistir ao processo da formação da culpa,

envidando Iodos os seus esforços em ordem á serem

ronliecidos e pronunciados os autores de tão grave
âtlent.Vdo; informando-ine com urgência, do resiil-

tado do mesmo processo. Ú qíie ludo lhe ierfho

por muito recommondado.
Òflicion-se no mesmo sentido aos respectivos juiz

de direito e delegüdo dc policia.

2'1 secção.

Officiosi—Ao ÍKSpecmrda théspuraris p.rovinci-

OESPACni) DO DIA 6.

Officios.

Dr. José Lotirenço de Castro eSilva, iuforinaiv

do o requerimento dè Antônio Joaquim de Almeida
—Informe o Sr. inspector da thesouraria de ía*

zénda'.
José Fernandes de Araújo Vianna, major com

mandante do corpo de policia, remetlendo um pe
dido de bonetn.=A' lhesouraria provincial, para sa-

tiafa-zer a reqnisic«Ío. .
Luiz Tliaumalurgo da Guerra Machado, mnjor

commandanle da guarda nacional desíacad'1., {nidia.-
do pagamentod'agua para o quartel.-=Pague-se,cm
termos.

Bicharei Francisco Urbano da Silva Ribeiro,
cliefe.de policia interino, da provincia, cnmmnnican-

do não haver sredito na lhesouraria peral para as

despezas com o pessoal da policia.—Informe o Sr.

inspector da lhesouraria de fazend.i. . . J .,
Adoipíio íierbster, engenheiro fiscal do(goz, pe-

dindo pagamento de um appareílio paraokjo|ohie-
tro.—Pague-se, em termos.

Tristão Antunes dè Alencar, tenente-coronel com*

mandanle dobal.nlhâo n. 41, de íVlecojana. cônsul-

tando a presidência sobre limites.—Informe o Sr.

commnndanle superior.

Cacharei José Fompeu de Albuquerque (Havaí-

cante, engenheiro chefe da repartição das obras pu-
blicas, rèmellendo a folha dos operários, livres e

eseravos, da obra dos reparos do qüarlel de -Ia li-

nha.=Kemclíido à thesouraria de fazenda, para pa-

,gar, em termos. ti r;
0 mesmo funecionario, pedindo a dompra de iíns

mappas grandes, oííeridos por João Fváugèiísta.—

Infuiíiieo Sr.inspector da thesouraria provincial.
O mesmo, remetlendo a folha das obras publicas.

— Remetiido à lhesouraria de fazenda, para pagar-
em termos. . .

O mesmo, idem uma conta do ciikeieiro Chino

Anlonio Coelho, docalcamento feilo na parte da rua

Amélia, ontro a da misericórdia e boulemd do pas-
seio publico.—Remoltido à lhesouraria provincial

para pfigarj em termos.

Joaquim Felicio Cavalcante, professor do enai-' .'» •• • V» ¦ '*• •••- '*' '¦"¦:'.
rto primário dó Saboeiro, pedindo 50 dias delicen.

ça.—Concedo. , y. ¦ .__-, .,. ; , }
Eufrasio Ahes Carneiro, pedindo para entrarnb

exerricio do seu posto, como capilão da seeção dò
batalhão da guarda nacional deS,. Francisco.—Iri-
furme o Sr. commandante superior. , ¦. „..

Juvencio Bezerra da Silva, preso, como rèçriití.,
pedindo para ser submettido á examb nledicÒ, por
estar doente do peito.—Indeferido. t. . , •

Sprafim Rodrigues dos Anjos, pedindo indem*-
nísaçad pelos prejuízos causados em.suas lavras coni
a passagem dn estrada da—Ladeira-grande—para
Bfiluiité.—Informe o Sr. engenheiro chefe da di-
recção das obras publicas.

Pedro J.)sé de Lima, preso, como recruta, pe-
dindo siia escusa, aliegando isenções.-^Indeferidé,
por hão ter provado a isenção, (jue allega. , ,Vi

Antônio AIvrs da Silra, guarda nacional .desig*
nado do batalhão, n. 41, pedindo sua escusa, mos-
Irando isenções, com um documento.—-Indeferido.

Thereza Maria do Carmo, pedindo a soltura dé
seu filho Antônio dos Santos Barbosa, preso, como
como recruta.—A certidão, que junta, por si só,
nâo prova o que allega; junte, por tanto, outros do-
cumenlbs.

Felix Aritoiiio Vianna, pedindo, por certidão.
o dia em que embarcou para o sul seu filho João
FaeurtdeMarbjies, recrutado para o exercito, o anno
próximo passado:i=iGomo requer.

Manoel Rodrigues dbs Rèiâ, preso, como guar-
da nacional designado, pedindo sua escusa, ai lega n--*
do* isenções.—Prove o que allega;

Miguel Varella dos Anjos, pedindo á soltura de
seu Pillio JoâoMigliel, preso, como recruta, allegan-
do isenções =Idem.

Bento Alves Pereira, preso, como gnarda na-
cionaí > designado dò batalhão, n. 41, pedindo sua
escusa.=r!dem. ,

Joaquim Francisco de Carvalho; guarda nacio-
nal do -Io Batalhão dá capital, queixando-se por sé
lhe descontar ho soldo, despezas dè fardamento.=
Informe o Sr. major commandante do destacamento.

Anlonio Pereira de Sousa, soldado do corpo dé
policia, pedindo para lhe ser paga a gratificação, á
que tem direito desde o seu assentamento de praça.
Informe o Sr. inspector da lhesouraria próviheial.

Requerimentos.

Major Anl"nio Ferreira Lima Abdural, requeren-

do pagamento do pret. de 8 praçns.=Informe o

âr. inspector da lhesouraria de fazenda.

0 mesmo, requerendo pagamento, de despezas

feitas com o reeruíamento.—Idem.
João CollnresSobreira Cintra, administrador das

cnpfitüsias dn alfondega da capital, pedindo um mez

de licença.—Concedo, de conformidade com a in.-

ftjnnüção do inspector da fhesourari.a de fazenda.

ia§.

i. » ' j.-J:
V SECÇÃO.
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Portarias.—O vice-presidente da provincia, eòhJ
cede ao bacharel Joaquim Mendes da Cruz Guima-
rães Júnior, chefe da Ia secção da secretaria dò go-
verno e official de gabinete d'esla presidência, 20

dias de licença, com vencimento dó respectivo or-

denado, para tratar de sua saúde ondelhecorivier;o

que se communicará á quem competir.,

O vice-presidente da província, sob proposta dò

dr. chefe de policia interino, eríi officio de II de mar-

ço ultimo sob n. 291, demille José Nogueira de Amo»

rim Garcia do cargo de 5o süpplèntc do delegado dó
lermo de Quixeraníopim, pui* óão ler prestado o ju-
ramento do estylo, e nomêa, para o substituir, o ei-

dadão José Leonardo Guimarães Carvalho e para o

4o diío, (jue se acha vago, ó cidadão Francisco An-

tonio Rodrigues achado; o que se communicará à

quem compelir.' ¦
O vice-presidente da provincia, eOncede dous

mezes de licença com vencimento do respectivo or-

denado,' para tratar dc sua saúde onde lhe convier.
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ao bacharel Samuel Fefippe de Sousa Ucbô», promo-
tor publico(jlaícomarca da Granja; o qae s^Comitlu-
riic.irááquem \coinp,elk.

O vice-pfíesidenle da provincia, atlendendo ire-
preser.t'içâ.0 <io ^eoronei commandante superior (Ia
guarda nacional do município de S. Bernardo, An-
ioniè: Manoel Ferreira Maia, resolve nullificar oaclò
da suspensão imposta ao referido commnndaniesu-

perior por portaria de ti de novembro do anno pas-
sado; o qn'e se communica rã à /piem competir.

,0 vice-presidente da provincia, em virtude da
representação do comniandante superior interino do
municipio do Aracaty em olíicio dalado de 2 rirvcnr-
'.rente, resolvo cassar aslicenças, que pela presidem
cia foram concedidus aos capitães João Francisco
.Carneiro Monteiro, Coriolanò Francisco Rarmis e
José Alexandre Pereira, vislo a necessidade que há
de entrarem os referidos capitães.no commando de
suas companhias, afim de auxiliarem o/serviço,da
4les'ignaç50; o que se cornmunicará á quem compelir.

O vice-presidente da provincia, em virtude do
art. 6o da carta de lei de 5 de outubro de 1834 e
aviso n. 208, de 14 de maio de 1860, m-rofia provi-
soriamente, sob proposta do respectivo juiz muni-
cipal, os cidadãos Ignacio Antônio Rodrigues Ma-
áh>fto Anlonio Fesümino Ferreira da Silva, para
exercerem os cargos de partidor do termo de S.
Bernardo, creados pela lei provincial, n. 105 de 51
de julho de 1855; o que so commuiiicaiá áquem
competir.

Fizeram-se as çnmmunjcações do estylo.
O0ÍCÍOS.—Ao Exm. Sr. ministro da justiça.=-l\

il.lrzTffnhoa honra de remetter ã V. Exe. os jor-
nnes publicados n'esta provincia, depois de minha
iilimVá remessa pelo vapor Paraná, cm data de 24
_e maio próximo findo.

Ao commandante superior interino do Aracaiy.
HV, .36.-^DevoIvo a V. S. a petição do tenente da
*i'-irda nacional sob seu commanda superior, Anto-
b}o fndré da Costa Carvalho, acompanhada do seu

leio de 29 do mez próximo findo, afim de ser
s|ij;U!2 a roesma petição e o requirimenlo da folha
eg-í^le, • '

Áo mesmo.-=N. 57,—Accuso recebidooseu of-

Respondendo o officio da câmara municipal da ei-
dade do Aracatv, datado de 28 do mez próximo fin-
do, tenho a dizer-lhe —qüe concedo a autorisação,
que pede, para ser demolido o artigo marcado, e
vendido em hasta publica os materiaes dos mesmos.

Ao subdelegado de policia do districto da União.
J\, -l.—Remello-lhc copia dos ofiicios, juntos, do
tenente-coronel commandante do batalhão, n. 42,
dagunrda nacional <J'esse municipio e do capitão da
0a companhia do mesmo batalhão, afim deque Vmc.
instaure ocoinpelenle processo contra Antônio Ho-
mão e Manoel LuizC.isaundé, pelo fado de se terem
opposlo á prisão do guarda designada Antônio Go-
mes(..rcmeUendo os autos á esta presidência para re-
snjver subre a imp^icâo das penas.

Deu-se conhecimento ao referido tenente-coro-
nel*

2" SECÇÀO.

Pi-riaria.=ÜSr. agente da companhia brasil.'81-
rade paqüètesa vapor mande dar trririspurie para a
côrle no vapor Guará, por conta do minisierio dos

"iiegicirrs da guerra, a 18 guardas nacionaes desig-
nados, 28 recrutas, 4 libertos, 2 voluutarii s e 1 di-
serlor.

Ofiicios.rmAo E\m. Sr. ministro da marinha.—
N. 18.=Teuho a honra de.communiéar á V. Exe.
que no vapor Guará, seguem 5 praças para o ser-
viço da ai-mado, sendo 2 recrutas.e \ voliuiilario'

Ao Exm. Sr. aju il a níe-general do exercito.—N.
IG.^PassandoátfmãusdeV. Exe. as petições, júri-
ias, dos soldados reformados du 20° corpo de v.ujíin?
larios da pátria, Luiz Rodrigues de tlollandae Mar-
eus Pereira de Barros, rogo á V. Exe. se digne de
providenciar, afim de que sejam rèmeítidas para esta
providencia suas guias de s<ccurrimonlo, afim do
que, á vista d'ellas, possam aqui receber o respec-
livo soldo, deyolvendp-me V. Exe. as mesmas pe-
lições.

Ao mesmo.—Tenho a honra de passar ás mão*
de V. Exe, as guias das praças, que seguem no va-
por Gwará, com destino ao serviço doexorc.to.

Ao inspector da thesouraria de fazen d a.-^N. 247.
=Mande V. S. pagar ao cabo da guarda nacional
João Francisco de Sousa, commandante da esculla,
que conduziu designados do Trahiry e Parasinlm

ijgrq ae 29 de maio próximo findo, acompanhando para esta capital, a importância do pret, junto, desa^elpjçríes nbminaes dos officiaes dos corpos, sob
s&i commando superior;

$o r?»c,s.mp.=:N. 59.-_Foram recebidos os dohs
&'§M ^'icíonaes, de que trata V. S. em olíicio de
2$ do mez próximo passado, os quaes serão levados
*f 

j|,j§»r3 do contingente distribuído a esse comman-
4%W^01"' esperando esta presidência que V. S.
^>í*f.rá lodosos esforços, afim decompletal-ocom
*$&'<*} brovidade,

Çonvem lembra-lhe que as difficnldades, a que
Jfn^?$> não justificam a falta da remessa Jas pra-
C-s-í «xigidas, mandarão apenas maiores esforços,
«^jjfjjjft c actividade, devendo V. S. lançar mão dos'mem legaês, à sua disposição, afim de compeltiros
•tfiteises remissos ao cumprimento de tão importante
dever.

Fíecsmmendo-lhe outro sim que me declare os
somes dos mencionados officiaes.

Ao mesmo.=N. 40.=-_Foram recebidos dous
gitótátifà? nacionaes designados, de quem trata V. S.
rniam officio de 2 do mez corrente, sob n. 45, sen-

lo julgado incapaz do serviço Manoel Francisco de
Carvalho, pelo que o mandei porem liberdade.

Quanto ao mais que V. S. expede no citado offi-
èio, esta presidência fica inteirada, e opporlunamen-
íe providenciará como o exige o bem do serviço pu-
M-o.

Ao director gera) dà instrucção pp_lica._=N. 74.
.^Respondo o seu officio de data de S do corren-
te sub n. 150, dizendo-lhe-rr-que mande por à con-
curso a cadeira vaga de instrucção primaria da villa
de Milagres—.

Áo delegado de policia de S. Frahcítscò.-sN ií.
-=Em resposta ao seu officio de 5 do corrente mez,,
tenho a declarar-lhe que expedi ordem para lhe ser
pâ*ga nela thesouraria provincial a quantia de cinco
mUíéis (5 #000) por Vmc. abonada a um deser-
tor do corpo de policia.

A' câmara municipal da cidade do Aracaty.br

vinda e volta.
Ao mesmo.-_N'. 249.=Mu mie V. S. pagar o

pret, junto, de vinda e volta, dós guardas nacionaes
de S. Francisco, qju.e vieram escoltando para esla ça-
pitai recrutas destinados ao serviço do exercito na
importância de emeoenta mil ecem réis (50$ 100),

Ao inspector da thesouraria provincial. ==N. 2M.
__IVesta data approvei a arrematação dos dízimos
do gado vaceum, cayallar e muar dos municípios de
S. Bernardo, Aracaiy, íjinão e Pereiro, conforme
Vmc. propõe em officio n. 457, dalado do ü do c»<N
rente.

Reenvio-lhe os papeis, que vieram juntos ao seu
citado (jffieio.

Aomesmo.r=:N. _48-_=Responden.Io o seu of-
ficio de datado 3 do mez correnle.sobn. -155, te;*ho
a dizer-lhe que em data de hoje, ordenei ao com-,
mandante do corpo de policíc-_=que procedesse ao
desconto nos vencimentos das 'respectivas 

praças,
quando lhes fosse infligida a pena de prisão, de
accordo com a sua informação, cumprindo que Vmc.
expeça às colleclorias as convenientes ordens á res-
peito.

Deu-se conhecimento ao respectivo comman-
dante.

Ao administrador geral dos ¦correios.__=N. 46
Entregue Vmc. as malas do vapor Guará, á tempo
de poder elle seguir para os partos do sul hoje, ás
8 horas da manhã.

tregar as malas, que tem deconduzir 0 vapor-Pira
pama para Pernambuco e portos de escala, afim de
que possa aquelle vapor sahir hoje ás 4 horas da
tarde.

Deram-se conhecimentos às respectivas agencias.
«

DESPACHO DO DIA 8.

Officios.

raria de faxendn, eemmunicando o motivo por qué
não foi pagou pret do destacamento díitfüeila villa
pela jineza d.e rendas d'ali.—Informe com urgência
o Sr. delegado de policia da villa do Acaracú.

José Feruandas diô Araújo Vianna, major do cor-
po de policia, commuriieando acuarem-se recolhidos
ao quartel do mesmo corpo dons presos por ordem
do juiz municipal da capifal.-lnmrme o Sr. dr.-
juiz municipal dacapilul.

Racharei fase Pompeu de Albuquerque Cavai-
cante, enaenheiro chefe da rcparliçàn das obras pu-blicas, remettüodo diuisprop siaspnra fornecimento
de pedra destinada «ocnlçamenlo daesjrada de Ar-
r.mcln.s.^Iidurme o Sr. iuspectur da thesouraria
provincial.

JúsòRüinão da MMla.còmmandíinle sujierior di
guarda naci mal da Granja, inhi.rrnand,, uma qpeixàde Manoelílyginodo Arruda e Silvo oõ.Ura oi.mor,-
lo-coronrlci.mmand/inte, Ifoã.o Imrfirio da ,V|..||a -~
liiformeo Sr. le.ieule-coronel eonimandaníe do' b,-
|«lhaü n. 23.

Jnsé Roberlo .Io Sonsa G.ivão, alferes do corpo(le pol.nae commanda.uo d«, (iost.-u-amenio de vilP,V«ç»sa, pedindo para ser pago r)>|vi c(ílíe.doriíi omesmod(.slacainè,it1!.-Inf,romcomurg,ncia,oSI-
inspecl. r da lhes, oraria de tnzeiiÔú

J"sHlufi„ü Ferreira G-mpS( delgado supi.lrrlo
eni n.Toí,,o, ,IC s. Frnnol,». cn.mnnie.ndn tdadiantado cinco mil réis a m désert rde póliçl -Remeil.do ao Sr. inspector da lhesouraria provincial

| para providenciar em lerm. s subre o pogameum.
José R.-ymimdo Fnnirs, déSa^oE^dir^de

villa Viçosa, conimunicando não chegarem os ren-
yimentosdacolleclbria do municipio ü*aqücíÍS vill,
para pagamenlusdnspreisdaspraças ali de,la<-a(li„-InfurmeoSr. inspetor dv ,hrsoiirana deíazcm.a '

Jnse M. reira de Carvalho, «Iclppdo dn policia do
Pereiro, pedindo exoneração do cargo.-Ao Sr ,lrchefe de policia, para tom ir na consideraçã, quo me-recer. É

IUyüilinrlü hsé Pe.-eirn L?ile, rommnú
superior do Cascavel, pcdind.rf rnecimenio de livros
parao seu commando superioà —Iflrürrj)e 0 Sr lm
peclorda thvs<.oraria de fazenda.

Ricardo Pichem, R M[ sobdclogarlo dé p', li,,',da povoação do Arraial, pedindo jj crcricâi) áo Umaag.en.cia de correio n'aqnella povoaçào—Inibroí,^ oSr.admmisIradordMS correio?.
Victorino Alves Teixeira, subdelegado de \v licia«lnp<voação(leS. rVlrndo Ibiapina, podfniió eW,'rec.mento sobre processos jj/j^ pe|ns Mlj)t|el(1.

ga«-loS.-Informe o Sr. dr. juiz dc direito da capiia|v

Requerimentos.

Antmio Ferreira Lima Abdorní, major rpcruln-
dor dnscomarcas do ló eCralo, pedindo p0$$\fiioda.foragem de lima b('sta de baga^pm^Informe
o Sr. inspector da lhesoura ria de fazenda.

Francisco José da Siíva Carvalho, vigário d0
Parasinho, pedindo a nomeação da commissão, q(mdeve incumbir-se da <bn de |]{i mairiz.-luforuie
jfi Sr. Dr. juiz provedor dc capelias.

Joaquim José B.irb sa, conlraclanle do muro
entre o hospilal de misericórdia o quartel de Ia li-
nha, pedindo pagamento do que se lhe restar d,, sen
conlracto.—Seja rescindido o cmilracto,' m,s \mim
da infwrmação da tliesiuraria, em (fíido dc õ do
corrente, n. loí,

José Joíiqi/iin dos Sanlus, presa, como rrcrula
pedindo piazo para provar i_enção.-=-Indeferido,-
por não ai legar isenção alguma.

Tenente-coronel Antônio Barroso de Sousa, pe-
dindoa entrega da quanlia dé 4:00l)#000 rs. \o-Ao n.«_,o.=4í.=€aB,prt que Vtnc. faça en- ,ad„ pela.asSembléa provincial 0Í Èã da"n,:ar as ma as. nup.pm iBp.niiHi.i»n h i...r,«^ ».•*.«. !¦triz da fregüezia do Parasinho.--Informe o Sr. Dr.
juiz provedor de capelias.

. D. Maria Angélica Pereira, residenlo na villa de
S. João do Príncipe, pedindo o concurso da cadei-
rado ensino primário d'aqwella villa.=Fui manda-
da pôr a concurso.

Bacharel Samuel Felippe de Sousa Uchôa, pro-
j motor publico da comarca do Acaracú. pedindo 2

Sebastião José Cavalcante, inspector da lhesou-1 mezes de licença com vencimentos.—Concedo,

•; i

i> : .
¦¦'¦ ''0
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Raras tem sido as reformas de officiaes da guar-
da nacional, depois queo Exm. Sr. vice-presidente
assumiu a administração.

As que selem efioctuado,sfm na maior parte á;

pedido dos próprios ofíiciaos, qué querem gozar dos

favores da lei, para ficarem isentos do serviço.

Alguns, reformados, nas Condições da lei, mas
sem procedência do pedido, è porque lérh deixado
de cumprir os seus devores, como membros dcunla
corporação do grande jmpurWci.-t no paiz, eqiiesè
ha proposto à auxiliai' o govern • iinpori;.I do mudo

mais direclo eimmediato om tuna causa, que interes-
sa a honra de Iodos os brasileiros.

Qualquer administrador nobremente empenhado
em satisfazer as exigências do governo, não proce-
deria do modo inverso.e bem o comprohende o Pe-

dro II, que não deparou motivos de censuras à

iidministnição do Sr. Leão Volloso, que à esse res-

peito procedeu do mesmo modo e em mais larga

escala. ,k
Mas è que ainda hoje um mysterio imperdoável

cobre a vida do Pedro It durante aquella adminis-

traçáo., conhecidamenle liberal, salvas diminutas
cuiicesi-Oesaos conservadores, certamente não men-

ci navóis. *
O Exm. Sr. Dr. Aiitonio Joaquim Rodrigues

Júnior não tem feito alterações sensíveis na provincia,
esia é a verdade incoutesl(j\el; mas estará disposto,

para prompto desempenho do serviço publico,á ser

esiriclo observador da lei, quando qualquer Ólficinl

se mostrar rcíractario ás determinações de sou chefe,
(9

doSr. Dr. Rodrigues- pelo facto da reforma dro Sr.|
capitão João da Costa, ^convém que S. Exe. tema e
trema com ás smôSyíis do Pedro Ti.

dm

b .que contamos se dará por excepçao, p'ds bem con-

cüiltiàinos a nobre guarda nacional do Ceará.

1)1* o Pedoo i/que o Sr. tV|.--rtiiij Francisco re-

forninii todos os officiaes superiores da provincia,
irias não vê a sua exagerarão, esquecido de que o
Sr. coronel João Machado ainda é conservador, e

commandítnte superior da capital, como em S. Ber-
nanlo é O Sr. Araüjo, chefo do mesmo partido,
íTaqu-ílIa freguezia e lermo, é tenente-coronel com-

mandante.
Não lios sorprehende a opposicao do Pedro ll

á uma administração liberal, mormente a do Exm.

Sr. Dr. Rodrigues. *

S. Exe,sendo filhei da prdviucia, nâo pôde aqui

fazer milagres.

O que nos püsmèü fói á posição do Fcdró ít,

duraíilc á administração do Sr. eommendador Vel

luso, fèsislindò ao convite (Ia Constituição, órgão

do elemfento forte do partido Conservador n'esta
... '

província.
O Sr. iíapitáo João d fi Costa, em lugar de cum-

prir os seiisdêveriísno serviço da designação, tem

ereadq alguns embaraços, segundo consta ao anda-

mento d'esseserviço.

O subdelegado da Pafcitübn nada tem que vér

com o referido capilão oú outro qualquer oííieial, si

nao no que respeita a prestiiçao do seu auxilio na cap-

turadoàdcsig.;Uidi s.

A' que vem pois dizer a folha opposicionista que
esse oíTichil seiá reformado, por nâo querer obede-

cor ao sublelogado?! ! > • •

Si a reforma rialisar-se os motivos scrâo outros,

afiirmanios ao Pedro II.

O Exm. vice-presidente tom feito pequeno número

de reformas no louvável empenho de crear auxilia-

res na guarda nacional,para o serviço da designa-

<;ào, e bem assim de punir faltas e recalcitraçõcs de

alguns oÍTiciaes remissosao serviço publico.

Mas o Pedro 11 é muito zeloso pelo bem estar

da guarda nacional, e portanto não poderia deixar

de fazer graves censuras.
Para quo hfr) fique comprometida a dignidade)

NOTICIÁRIO.
iDiA m

Cargos policiaes. = Sob proposta do
Dr. chefe do policia, foram demiltidos, por conve- j
niencia do serviço publico* dos lugares de Io e 2o sup-!

plente do deiegmlo do termo de Viçosa; Vicenle do
Espirito Santo Magalhães e Ignacio José Correia, e
nomeado para substituir au 4° Silvi.no Antão Fon-
Ia nelies.

Sob igual proposta, foi demiltido do cargo de
subdelegado de policia do dislricto de Intans, Ma-
noel Nazareno da Silva, e nomeado Possidonio Ueo-
cleciauu Deoato Colhues;

DIA 45.

Iiislriaceao giuliliea. — Foi ilomfndo
inspector lillerario da comarca do Acaracú o ba-
cheirei José Thomé da Silva exonerado o bacharel
Juaquim de Andrade Fortuna que exercia este lugar

=Foi por acto de hontem, precedendo infor-
mação do \)r. director geral da instrucção publica^de-
clarada sem o liei to a portaria de 28 de maio ultimo,
que deiniitio Diomedos iMeiialipprxle Sousa Costa du
cargo dc profossorde instrucção elementar da pp-
vnacáo de Santa Cruz, sendo-lhe marcado o prazo
de 20 dias para assumir as respectivas funeções.

=Êm attonçáo á petição do subdíto allemão
João Bindseil, ha muitos annos residente no Brasil,
ás suas conhecidas habilitações em desenho, e em
vista de informação do director geral da ihstrueçào
publica e do disposto no art. 7o do regulamento,!
ii. -19 de 4 de junho de 4845, foi dada commissàoj
Lo mesmo JoAó Biiidseil para reger a respectiva ca-
deira no lyceü d'esta capital:

íWkIí Bí^rmES-
Secretaria aé policia.

f O Sr. Dr. chefe de policia interino dà pròvin-
cia manda fazer publico pela. imprensa, para pleno
conhecimento dos interessados, as pfohibiçòes cons-
tantes dos artigos das posturas municipaes d'esta cá-
pitai, abaixo transcriptos:

« Art. 22. E' prolíibido esqiiipar-se OÜ correr
a cavallo ou em burros pelas riias d'esta èidade. Ó
infractor incorrerá ria muíla de 2 #000. aíôm das

penas, a que ficar sujeito por qualquer danho casario.
« Art. 120. São prohibidos dentro da cidade

tiros de roqueira, ou de qualquer arma dè fogo, assüni
como bomba e outros projçctis qüe poséaih produzir
estragos. O infractor incorrerá ná multa de 4#000. •

Secretaria de policia dò Ceará, 15 de junho dc
I^G8-

.,.,', O secretario,
Manoel de Sousa Garcia,

(Uuarda nacional.—Sub proposta do
commandante do batalhão, n. 58, da guarda nacio-
nal do Ipú, eem vista da informação dò respectivo
commandante superior, foi nomeado para o posto va-
go de tenente da 5a companhia do referido batalhão
o alferes Alexandre Gomes Ferreira Torres.

; ükw

COMMUMCADOíá !
'•'¦¦« a.jr**¦ -* tu

O isnpreâsoi* «1'esíe jornal. a<

O Sr. O. Colas compareceu homem perante o
Illm. Sr. Dr. chefe de policia, ciuido para responder
aos termos de uma petição de queixa contra o edi-
tor do Jornal do Ceará, por crime do abuso de li-
berdade de imprensa. Só por deferencia árespei*
ta\èl autoridade do Sr. Dr. chefe de policia, com-

pareceu o Sr. Colas; por quanto é elle oimpfessor
do Jornal, como está escripto ern todes os seus ns.

e nao o ediclor, entidade legal, distineta, com res-

ponsabilidade pessoal nos casos de Sua declaração,

como prescrevem os § § 2o e 5o do art. 7 do cod.

efim;
A' vista do vagüo da petição, que não procurava

pessoa certa, pois que qualquer jornal pode ler di-

versos edictores, com ditterentés, nomes o illustre

magistrado, que eslà na alta direcção da policia,
considerou nulla a citação, que pôde ainda ser feita

legalmente.

A decisão do Illm. Sr. Dr. chefe de policia foi

evidentemente jurídica,.mesmo ma aluíra de sua ro-

busto Intelligancia e illustraçàõ.

Consta-nos que o Sr. lénenté-coronel Pãiva.dig-

no procurador do querellado, discutio com vantagem

as parles de direito da queslão,de modo que o advo-

gado da parte adversa ficara amarei lamente con-

fundido.
Ovidio.

Juizo ií)unicipaL
ti bacharel Manoel da Cunha e figueiredo juii

mnnicipal âlestá cidade da Fortaleza è seu termo
por S. M. í. qué Deus guarde etc.

Faz saber qu« pelo juiz de direito da comarca
Dr. Joaguim Jorge dos Santos, lhe foi éohiriiünica-
do haver designado o dia 20 de julho próximo fu-
turo pelas-10 horas da manha, no lugar do costume
para abrir a segunda sessão ordinriaria doijury, quê
trabalhará em dias consecutivos, eque, havendo pro-
cedido ao sorteio dos quarenta e oito jurados, que
i<?em de servir em conformidade dos art á26,e ü>28
do regulamento n. 120 de 51 de janeiro de \$A%
forão sortiudos e designados os cidadãos seguintes:

•Io districto (cidade.)

|luiz ftodn^üeiâ Saràifco Sobrinllò.
Joaquim Francisco da Cosia.

'4 Manoel í^elix de Azevedo Sá.
Gaudiho Menaiippo da Costa.
Joaquim do Carmo Ferreira «Chave irinidrò
Joaquim da Cunha Freire.
Quintino Augusto.^anipllona.
Manoel Joaquim de Carvalho.

10 TelésphoroCàèíanòdéÁhreii*
-1*1 Francisco Martins de Qastro.
•12 Felinto dé Oliveira jamacarü.
13 Anlonio Arlhur. .; i:;
AA Joãn^everianO de áousa. s
-Í5 LuizThanmatúrgoda Guerra Machado:
-Í6 José Luiz dçSousa. t}
4 7 Francisco Paürilo Fernárides Bastos.
•18 Francisco Erigido dosSantos;,
-19 Jnaguim do Carmo Ferreira Cliáves,
20 Liberato Joacjuim Barroso.
2-f Manoel Mascaráhhas. I,
22 Thèotonio Èstégves de Almeida. V
23 Francisco José de OllVéirà i^i^ueiredtí:
24 Francisco Coelho da Fonseca.
25 Frahciscb Fidéles Barroso.., s
26 Joaquim de Macedo Pimentèíi
27 Livino Pinto Í5r;at)4çlb.
28 Rufino José dè òdovèià. ,
29 Manoel Tieira Bastos: *>:

50 Estevão SabinO dè Mòurâ.
51 Symphornio José daSilva,
52 João Francisco Sampaio.
55 José Antônio dè Menézeá."
5!J João Lopes Ferreira.
55 José SÍachado.

2odistricto (Arfonches).

5,6 José Augusto deJrlollanda.

57 íranciseo Vidal de Arauíjo.

3o districto (Mecejana);

58 Joaquim Ignaeio Rodrigues.
59 Francisco Ignacio Façanha;

f
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40 Anlonio Alexandrino da Cunha Lage.

4 o disíriclo (Soure). »
41 FeHipe Sérgio de Castro Nalalense.
42 Francisco José r)e Oliveira.
43 Joaquim José de Oliveira Façanha.

,44 Eçlevão da Rocha Moita. v .
45 João Paulo da Costa Gadelha.
'4l> João INepomocena de Azevedo.

5o districto (Siupè).

47 Francisco Ferreira Sampaio.-
48 Francisco Gonçalves de Abreu Lage.
A todas as qunjèsj e a cada um de per-si, bem

ao no todos os interessados cm geral, se convida

para comparecerem na casa da câmara municipal

«ma salta das sessões d» jury, tanto no referido dia

e hora, como nos mais dias seguintes cm quanto du-
rar a sessão, sob, as penas da leii, sefallarem. E

pára que chegue a noticia a iodos, mandou nâo só

passar o presente edital, que será lido e afixado nos
Jwgares mais publico, é publicado pela imprensa, co-

mo remelteriguaes aos subdelegados dos lermoâ, pa
ra publicallos, a mandar fazer as notificações neces
sarias aos jurados, aos culpados, o as lestemunhas

que se acharem nos seos dislriclos.' 
Cidade "da Fortalbza 12 de junho de 1861 Eu

Francisco Gonçalves Valente, escrivão do jury p es-
cri m'.

Manoel da Cunha Figueiredo.—-Esiá conf rme.
~0 escrivão du jury—-Francwnn Gonçalves Valente.

Instrucção publica*'
D'ordem doExm. Sr. vice-presideniè da provim

cia(leS do corrclnlé mez. o lllm. Sr. directtir geral
interino da ihstrlicção publica, Dr. José Lourenço de
Castro Silva, manda ahnilnCiarqbe se acha em cnn-
áúrsõ por 60 dias; à contar da data dèsto, a cadeira

primaria do sexo femenino da villa de Milagres.
Sentaria fia directoria da instrucção publica do

Seara, 16 dejuithode 1868;
0 amanupnse servindo de secretario,

Jòsê Bonifácio d'Abreu.

D'ordemdo Exm. Sr. vice-presidente da provin-
cia de Io do corrente mez, o' lllm Sr. director ge-

? !il interino da instrucção pública, Dr. José Luüren-
<;;) de Castro eÇilva, manda annunciar que se acha
em concurso por 60 dias, a contar dá data deste, a

arteira primaria do sexo feminino da villa de Santa
Qiiííeria.

Secretaria da directoria da instrucção publica do
CéVá 3 de junho de 1868.

O secretario
Ignacio Ferreira Gomes.

Thesourariá provincial,
N. 20._D'ordem do Sr. inspector d'esla the-

Souraria sa faz publico qué no dia l£ d'esté mez
era tugar a árrematação do fornecimento de 195
bernaes de brim para as praças do corpo' dê po-
licia.

As pessoas, pois que pretenderem licitar na re-
íerida árrematação deverão comparecer n'esta re-
partição devidamente habilitados as -12 horas d»
sobredito dia.

Secretaria da Ihesouraria provincial do Ceará, 6
dèjunho de 1868.

O official,
Jorge Victor Ferreira Lopes Júnior.

N. l#6.=Pelâ secçüo dé arrecadação da lhesou-
raria das rendas provinciais, se faz saber aos con-
rbuintes do imposto da décima urbana dos prédios
fiiluados dentro dos iimiies da demarcação d'e&la
capital, è dos das povoaçõesde Meeejâna, Àrronches
e Soure, que até 50 d'este níez deverão Vir recolher
aos cofres d'esla seeção a importância do dito im-
posto", concernente ao tf semestre do corrente exer-
cicio, sub pena, os que o não Gserem dentro do re-
ferido prazo, de lhes ser imposta a multa marcada
no art. 8o da Resolução n. -1186 de 8 de setembro
de 1865.

Secção de arrecadação, 2 de junho dé 1868.
O chefe de secção,.

Vrcesino César de Mello Pàdilha:

N. 17.=-Pela secção de arrecadação da thoscu-
raria das rendas provinciaes, so faz saber as pessoas
collecladas no lançamento do imposto sobre bebidas
espiritnosas no corrente exercicio de 1868, que alô o
dio 50 d'este mez deverão recolher fios cofres da
mesma sece/io a importância do dilo imposto, sob

pena de incorrerem na multa marcada ho art. 8o
da resolução n. 1186 de 8 de setembro (le 1865.

Secção de arrecadação, 2 de junho de 1868.
0 chefe secção,

Vrcesino Cemr de Mclió Padilha.

N l0.r._Pela inspecionada alfândega do Ceaià
se faz publico aus donos oh iidíiíínistradores de cs-
cravt.s, residentes n'esia capilal c seils limites qüe
deverão, aos mezes de julho c agosto do corrente
armo, apreseulrr h-eata repartição á matricula o nu-
mero (1'cscravos que loem. ou administram} ainda

que nào tenham a idad&de -12 ri pitos e quer estejam
ou não matriculados, é-encorrerüo <>s que o não
fizerem n'esse tempo, nas penas da lei.

Alfândega, 5 de junho de 1868.
O inspector.

Urino Pinto Brandão.

' ' "aMIUNCIUS.

Declaração.
Jà é m ta a todos que por circunstancias linpre-

vistas me boi retirado da Secretaria do Bispado; e

que em Conseqüência disto devo Assumir,' por um
cunlracto qué acabo de lazer, a direção do oJegio
Alhenôo Cearense.

Cabe me portanto^ indeclinável dever de 'de}.ois

de ler-se dado aquelle meo primeiro passo, cordial;

mente agradecer á todas as pessoas que durante os

cinco mezes (Je minha estudu u^ãqüelle lugar qmze-
ràof.izcro favor de pródigaliz.r-iuc as suas alten-

ções, quer as do centro da provincia, como especial-
mente as da capital, que ainda p^fa eu da ve/.rtiais
venderem-me eternamente grato, dignarào-s'e acom-

pauharmBuo sentido dé repellir qualquer idéia iu-

jusla e infundada queameu respeito alguém enten-
deo fazer, e 

'queiadirectameiile 
ferir a minha repu-

tação. Agradeço cOrde\liiíéi|íe, o repilo certos de

que lenho por vingadora e garante de. todos os me-
os aclos a própria consciência ti anquilia e deácauça-
ila™:~~:« •

Por.obCasiâo de assumira direcçüo do AlHfiuêo
Cearense nutro bem fundadas esperanças de podei
corresponder á expectaçào dus Srs. p.aes de lamjlia

que tiverem seos filhos naquelle estabelecimento,

procurando guiar-me o mais que Íor pussivel pela
uuriiia dos estabelecimentos mais acrediladis, e quo
vi d'ei.ta ordem ua Europa.

Confio na bondade dos mesmos, e aquella ordem
e disciplina (le que necessita uim bum/.colkgio pro-
inelte mantê-la sempre sob as inspirações de uma edu-
cação bazeada sobre os principios da religião.

Por ora continuarão a ter vigor os mesmos esta-
lulos.

Pddrè Dr. Urbano dà Silva Monte.

D'ora em diante se cursarão no AthenèoCeuren-
se as seguintes aulas.

'Calheciâmo, 
Portuguez, bali ni, Francez, Inglez,

Geographia, Phii.osophia, Uheior.iüu, Geuinetriàj e
Muzica.

Haverá um curso de Italiano ires vezes na Sema-
na a combinar-se com o director. lVi

São profesores os Srs:
O director Padre Or. Urbano da Silva Monte.
Vice-direclor Padre Firhiiiio Brant da li --•cha
Padre Dr. Juslino Domingos üa Silva:
Di. Gonçalo de Almeida Suüto.
Dr. Manoel Soares da Silva Bizerja.
Dr. Octavio Juanuez.
Victor Augusto Nepomoceno.

O director do Alhénôo,
Padre Dr. Urbano da Silva Monte.

'Westa typ. se dirá quem
vende 1 cama de forro com colxão, 1 meza de jan-
tar oom duas gavetas, I meza com uma gaveta, lj2

dúzia de cadeiras franeezns, 1 jogo de lanterna do
ultimo gosto, tudo em bom estado o por barato preço.

' •*

Vende-se uni sitio, no
Dendê, extremando com o
àú Sr. Dr. llufino: tem bai-
xá para capim» é algumas
fruclciras; a tratar n'esta
typographia.

¦<*V

&

gociAOzinnp para. saçeq,
no armazém dé

,/. \V. Studarl..

BARBANTE -:
f

da fccocia, vemle-se nò armazém dé

*t. W';. feláualIjTiré.

MOLHOS INGüpES MOKTOÉ
estes excellentes molíioè; velí-se no armazém dc

w. W . studart'A I.

ÂlgOíIãoziiiliO' para
vistiiario de escravo?; á vemin no armazém dc

j. W. Studarl,

«A€]»âsMâM«âí.CI
a f I:€€Q •

a barrica d'estò peixe em excellenle bsíado, chegado
ü I iihva m eii t e^ ve li de 

''cú\ 
seú ü r n i;, zé n

./. W: STUDART.

fÇ^lt TA

iYeMch phcnsiiht&v«$» bbo «raaiti-
Z«E5 tie

J W. Stíd.ibt:

9MÍ8S
Estes excellenle* queijos, vende em seu armazeii

J. VV. STIMKT.

J. W. Studarl, vende em;
seu nriuazeu os seguintes artigos por preços que
devem agradar a vista do estado do mercado.

Cerveja bnès. preta e branca. ChampOGuee cidra
Ia qualidade, dita verdadeira alinja ndo vinda a esle
mercado, [inpsjjíiftro de esia;.llb, g»j[)"S (le crystal
completoS"rtitiienlo, soda ein latas de I i/2 II).', ditas
em casas grandes, conservas imileza sòrliméiilo em'
cada caixa, cliá da Índia dè supei.ior qü; lidado, ('ra-
vos, ervadoce, queijoslondrinosem lalnís, cuiisa su-

periore arroz do Maranhão.. .

^ dbacliarel Bernvind-. Gurgel do Ano.- |?
ê, ral nótle ser procurado (tu-ÍOs os dias k
p ujeis, para o exercício de sna Rroussao e^çôSi

^% de advogado, na casa de sua residência <8f»

%' á nia loirrnosn n. 1S7, ou na Thesou ra-1 ^
4 ria de fazenda. i^

FOKIALEAA.—¦ Tir DO J()R.\AL DO GeARA.— IMPRESSO

roR OftORifio Golas. —• Hua Fobmoka n. 89,

P
i.


